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Συνάντηση Πατριάρχη Ιεροσολύμων με ιερείς 
ενοριών στο Αμμάν της Ιορδανίας
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Ιεροσολύμων

Συνάντηση με τους ιερείς των ενοριών στην Ιορδανία είχε την Κυριακή 2 
Νοεμβρίου 2025 ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Ιεροσολύμων κ.κ. Θεόφιλος 
Γ΄, σε αίθουσα του Καθεδρικού Ναού της Υπαπαντής του Κυρίου στο 
Αμμάν. Η συνάντηση πραγματοποιήθηκε μετά την επιστροφή του 
Μακαριωτάτου από την Ιερά Μονή της Αγίας Αικατερίνης στο Όρος Σινά, 
όπου την Παρασκευή (31/10) τελέστηκε η ενθρόνιση του νέου 
Αρχιεπισκόπου Σινά, Φαράν και Ραϊθώ, κ. Συμεών, Καθηγουμένου της 
Ιεράς Μονής.
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Η συνάντηση άνοιξε με ομιλία του Σεβασμιωτάτου Αρχιεπισκόπου Κυριακουπόλεως 
κ. Χριστοφόρου, ο οποίος ανέπτυξε τη πνευματική διάσταση του Μυστηρίου της 
μετανοίας και της εξομολογήσεως ως ποιμαντικής προσέγγισης και τόνισε τη 
σημασία της προετοιμασίας του πιστού μέσω της μετανοίας για τη συμμετοχή του 
στα Ιερά Μυστήρια της Εκκλησίας.



Υπογράμμισε ότι η μετάνοια αποτελεί τη βάση του Ιερού Μυστηρίου της 
εξομολογήσεως, το οποίο είναι συμφιλίωση του ανθρώπου με τον Θεό μέσα από τα 
Μυστήρια της Εκκλησίας, με την Εκκλησία και δια της Εκκλησίας, ώστε να 
επιτευχθεί η πλήρης συμφιλίωση με τον Θεό και τον πλησίον. Οι πατέρες 
αντάλλαξαν απόψεις επί του σημαντικού αυτού θέματος.



Επιπλέον, έγινε συζήτηση για ζητήματα που αφορούν την πνευματική μέριμνα των 
πιστών σε όλες τις περιοχές της Ιορδανίας και τη σημασία της ενότητας του ιερού 
κλήρου με το ποίμνιο δίνοντας ιδιαίτερη έμφαση στον ρόλο της ιερωσύνης. Ο 
Μακαριώτατος Πατριάρχης Ιεροσολύμων κ.κ. Θεόφιλος Γ΄ μίλησε για την 
Ορθόδοξη πίστη και την προσήλωση στην παράδοση, τη ζωή, τη διδασκαλία και τα 
μυστήρια της Εκκλησίας, τα οποία πηγάζουν από την παρακαταθήκη των Αγίων 
Πατέρων και βιώνονται με τη χάρη του Αγίου Πνεύματος. Τόνισε τη σημασία της 
αγάπης, η οποία πρέπει να είναι θεμελιωμένη στην αλήθεια, τη δικαιοσύνη και το 
φως, οδηγώντας τον άνθρωπο προς τον Χριστό, όπου βρίσκεται η ζωή και η 
ανάσταση.



Ο Μακαριώτατος αναφέρθηκε επίσης σε πολλούς Αγίους Πατέρες και στη σχέση 
τους με τον Πανάγιο Τάφο, καθώς και στη χάρη που πηγάζει από τον Πανάγιο 
Τάφο, η οποία επιτελεί θαύματα στις ζωές των προσκυνητών.

Ακολούθησε κοινό γεύμα σε ατμόσφαιρα αγάπης και αδελφοσύνης, με τη συνοδεία 
ύμνων που έψαλαν ιερείς. Ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Ιεροσολύμων κ.κ. 
Θεόφιλος ευλόγησε τους ιερείς και επαίνεσε το έργο τους, το οποίο περιλάμβανε, 
μεταξύ άλλων, την αποκατάσταση της αίθουσας του Καθεδρικού Ναού της ης 
Υπαπαντής του Κυρίου, εκφράζοντας την ευαρέσκειά του προς τον Αρχιμανδρίτη 
Χριστόφορο και τον Οικονόμο Ιμπραήμ.



Στη συνέχεια, ο Μακαριώτατος επισκέφθηκε την Ακαδημία Γνώσης και 
Καινοτομίας «Άγιος Ιγνάτιος» και ευλόγησε το έργο που επιτελείται επαινώντας 
τους υπευθύνους. Παράλληλα ενημερώθηκε για την πορεία των εκπαιδευτικών 
ιδρυμάτων στο Αμμάν και εξέφρασε την ικανοποίησή του για το γεγονός ότι τα 
νηπιαγωγεία και τα σχολεία λειτουργούν σύμφωνα με το στρατηγικό σχέδιο 
ανάπτυξης.

Ακολούθως, ο Μακαριώτατος επισκέφθηκε την εκκλησία της Ιεράς Μονής του 
Αγίου Νεκταρίου, όπου επιθεώρησε τις εργασίες συντήρησης και αποκατάστασης 
υπό την επιμέλεια του π. Νικηφόρου, ευλογώντας τις προσπάθειες αυτές.



Τέλος, ο Μακαριώτατος κάλεσε τους ιερείς να ευχαριστήσουν όλους τους 
δωρητές για τη στήριξή τους.




























